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Steagul Muntelui Athos: Vulturul cu două capete

Steagul modern al vulturului cu două capete al Patriarhiei Ecumenice din 
Constantinopol și Muntele Athos, prezintă vulturul cu două capete (bicefal) cu o 
cruce în gheara dreaptă care simbolizează autoritatea spirituală și o sferă în stânga 
simbolizând autoritatea seculară.

Deasupra vulturului, se află o coroană, iar culoarea de fundal a drapelului este 
galbenul sau auriul. Acest steag este adesea folosit și de Bisericile Ortodoxe 
Grecești din diaspora, care aparțin de Patriarhie, ca steag oficial al lor (cum ar fi în 
America, Canada, Australia etc.) și nu trebuie confundat cu vulturul cu două capete 
folosit de Biserica din Grecia. Cu toate acestea, multe mănăstiri și biserici din 
Grecia au în prezent acest steag auriu/galben, din motive istorice.

Steagul cu vultururul bicefal încoronat de culoare neagră pe fond galben, a fost 
simbolul Paleologilor, ultima dinastie „romană” (adică bizantină) de limbă greacă 
care a avut capitala la Constantinopol. Împăratul Mihail al VIII-lea Paleologos a 
recucerit Constantinopolul de la cruciați în 1261, dintr-un stat cu sediul în Asia 
Mică; vulturul cu două capete simboliza interesele dinastiei atât în Asia cât și în 



Europa și a fost păstrat, în ciuda faptului că practic toate posesiunile asiatice au 
fost cucerite de otomani la o generație după recucerirea Constantinopolului. 
Descendenții lui Mihail au rămas pe tronul bizantin până când Orașul și Imperiul au 
căzut sub otomani în 1453.

Acest steag a fost identificat în cele două secole de stăpânire a dinastiei 
Paleologilor nu doar cu dinastia, ci cu Imperiul însuși și, mai general, cu instituțiile 
și ideile culturale din afara Imperiului Bizantin, care rămâneau încă centrate pe 
Constantinopol.

Împăratul Isaac Comnenul (secolul al 11-lea d.Hr.), primul membru conducător al 
dinastiei Comnenilor, a fost primul împărat care a adoptat vulturul cu două capete 
ca simbol al Imperiului care provine din motivul vulturului imperial cu un singur 
cap, tradițional pentru Imperiul Roman.
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